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Ata da vigésima segunda sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos treze dias do mês 

de agosto, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Itaituba 

sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz Moraes e 

segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, invocando o 

preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado 

Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão Peres, Orismar 

Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Iamax a leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício GAB/PMI nº 119/2024 de autoria do 

executivo municipal que encaminha os projetos de leis para análise e apreciação: Projeto de lei nº 

041/2024 autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Via Brasil Construções LTDA. Projeto de lei nº 042/2024 autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a G. DA SILVA MENDES 

LTDA. MEMO Nº 011/2024 GAB. VER. Antônia Pereira Farias, que justifica sua ausência na sessão 

do dia 13 de agosto de 2024. MEMO Nº 031/2024 GAB. VER. Thiago Maciel Neves, que justifica sua 

ausência na sessão do dia 13 de agosto de 2024. Para tramitação: Projeto de lei nº 50/2024 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que cria a Comenda do mérito educacional 

professora Maria do Patrocinio Azevedo Paxiuba, professora “Hilarita Paxiuba”. Projeto de lei nº 

040/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a VIA BRASIL CONSTRUÇÔES LTDA. Projeto 

de lei nº 040/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a G. DA SILVA MENDES LTDA. Projeto 

de lei nº 041/2024 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a VIA BRASIL CONSTRUÇÔES LTDA. 

Para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO 

DE LEI Nº 111/2023- DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO WOLFRING DISPÕE SOBRE A 

GARANTIA DA GESTANTE E PARTURIENTE, ATENDIDA PELO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE – 

SUS, A POSSIBILIDADE DE OPTAR PELO PARTO CESARIANO A PARTIR DA TRIGÉSIMA NONA 

SEMANA, ASSIM COMO PELA ANALGESIA, MESMO QUANDO ESCOLHIDO O PARTO NORMAL. 

EM CASO DE RISCO DA GRAVIDEZ DEVE-SE LEVAR EM CONSIDERAÇÃO O PARECER DO 

MÉDICO ESPECIALISTA E TERMO DE CONCORDÂNCIA DO PACIENTE OU RESPONSÁVEL. O 

presidente colocou o parecer em discussão e votação, onde a vereadora Maria de Almeida Silva fez 

pedido de vista ao projeto. Colocado pedido de vista da vereadora em discussão e votação o mesmo 
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foi aprovado por maioria dos vereadores. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça 

e Redação ao POJETO DE LEI Nº 003/2024 - DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA DE ALMEIDA 

SILVA - INSTITUI O PROTOCOLO "NÃO É NÃO", DESTINADO A GARANTIR A PROTEÇÃO E O 

ATENDIMENTO AS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA E ASSÉDIO SEXUAL EM BARES, 

RESTAURANTES, DISCOTECAS, ESTABELECIMENTOS NOTURNOS, ESTÁDIOS DE FUTEBOL, 

CINEMAS E EMPRESAS PROMOTORAS DE EVENTOS FESTIVOS E ESPORTIVOS, TAIS COMO 

BAILES, ESPETÁCULOS, SHOWS OU QUALQUER OUTRO ESTABELECIMENTO COM GRANDE 

CIRCULAÇÃO DE PESSOAS, E INSTITUI O SELO MULHERES SEGURAS, DESTINADO A 

PROMOÇÃO DO COMBATE A VIOLÊNCIA E A ASSÉDIO SEXUAL, NOS TERMOS EM QUE 

ESPECIFICA. Os membros das comissões decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE 

LEI Nº018/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO WOLFRING - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO RESTAURANTE POPULAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros das 

comissões decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 032/2024 DE 

AUTORIA DO CONRADO WOLFRIN, INSTITUI PROGRAMA DE FISCALIZAÇÃO REMOTA DOS 

LOGRADOUROS E ÁREAS PÚBLICAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA, POR MEIO DE 

SISTEMA DE VIDEOMONITORAMENTO, NOS TERMOS QUE ESPECIFICA. Os membros das 

comissões decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº 044/2024- DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, DENOMINA-SE DE BAIRRO 

ESMERALDA, A ÁREA QUE LIMITA-SE PELA FRENTE COM BAIRRO DA PAZ, À DIREITA COM 

IGARAPÉ E À ESQUERDA COMO CHICO PINTO E PELOS FUNDO COM IVO LUBRINA DE 

CASTRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS NESTE MUNICÍPIO, ITAITUBA/PA. Os membros das 

comissões decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI Nº047/2024 DE 

AUTORIA DA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS - DENOMINA-SE DE BAIRRO PÉROLA 

DO TAPAJÓS, A AREA QUE LIMITA-SE PELO NORTE: COM A RODOVIA TRANSAMAZÔNICA; 

SUL: COM O SR PAULO OLIVEIRA DE SOUZA; LESTE: COM O SR JOSÉ ESTEVES DE MATOS; 

E OESTE: COM SRª JEANNE GESEL DIZARS E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS NESTE 

MUNICÍPIO. Os membros das comissões decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto 

em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre 
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seu projeto que foi discutido nessa sessão e não concordou com o pedido de vista da vereadora 

Maria de Almeida. Falou sobre seus requerimentos que pedem investigações por suspeitas de 

fraudes e espera que seja aprovado e enviado aos órgãos competentes. Disse que visitou a estrada 

de Barreiras em que a Empresa Ricarlos está trabalhando e que veículos da prefeitura estão 

realizados serviços. Fez críticas aos processos de licitação do executivo municipal, onde a mesma 

dificulta para algumas empresas em benefício de outras. Falou que a prefeitura gasta mais de 94 

milhões de reais em combustíveis durante o ano e isso é inadmissível, cabendo investigação a 

respeito. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, iniciou fazendo uma denúncia 

de transporte escolar na Comunidade Jardim do Ouro. Disse que os alunos ainda foram para a escola 

devido a falta de transporte. Disse que o governo do estado fez convenio com o município e que o 

mesmo faz o repasse dos recursos para o município para fazer o pagamento do transporte, porém 

esse pagamento não é feito. Falou que os pais dos alunos disseram que o motorista não tem 

obrigação de levar os alunos e os acabam contribuindo com 50 reais para o motorista. Falou que 

ontem houve uma chuva e o forro da Escola Maria do Socorro Jacob, sendo que a mesma ainda está 

em obra e lamentou o fato, pedindo que fosse tomada providencias. Pediu que fosse encaminhado 

à Secretaria de Educação pedindo informações escritas sobre a situação do transporte escolar entre 

Jardim do Ouro e Moraes de Almeida. Finalizou fazendo críticas ao Tribunal de Contas dos 

Municípios por não honrar suas condenações, citando o ex-secretário de educação do município que 

foi absolvido de uma condenação, deixando seu repudio. Com a palavra o vereador Felipe Marques, 

comentou sobre o projeto do vereador Conrado Wolfring que foi afetado pelo pedido de vista da 

vereadora Maria de Almeida Silva. Disse que já viu várias vezes projetos serem votados no mesmo 

dia a pedido do prefeito municipal e que o projeto beneficia as mulheres do município. Comentou que 

o prefeito prometeu rateio aos professores neste ano e que nos anos anteriores foi uma guerra para 

aumentar o valor do rateio e que não se devem enganar, pois é um ano de eleições. Falou sobre os 

quase 100 milhões de reais gasto por ano pela prefeitura municipal em combustíveis. Disse que esse 

gasto é superior a capital Manaus e outras cidades maiores que Itaituba e fez duras críticas a 

situação, pedindo providências. Usou a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou que o 

executivo municipal tem trabalho para mostrar no município e disse que o vereador Peninha hoje fala 

mal até do TCM pois não tem o que mostrar dos seus três anos e meio de mandato. Explicou o 

porquê fez o pedido de vista ao projeto do vereador Conrado Wolfring e que facilmente seria vetado 

pelo executivo município e pela falta de requisitos legais. Falou sobre o mês de agosto e campanha 

“agosto Lilás” que trata sobre o combate à violência contra a mulher. Finalizou sua fala pedindo 

atenção da população em relação aos candidatos nas eleições deste ano. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, falou sobre os vereadores que usaram a tribuna defendendo o prefeito 

municipal e hoje a casa está dividida em situação e oposição. Falou que já falou da falta do transporte 

escolar em Miritituba e já fez denúncias a respeito. Disse que sempre fala dos problemas envolvendo 

a irregularidade dos transportes para os alunos em Miritituba e pediu que a situação fosse logo 
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resolvida. Finalizou falando que Miritituba é o distrito que mais arrecada e que seria muito melhor se 

fosse investidos os recursos e fez críticas à atual gestão municipal. Usou a palavra o vereador Ronny 

Vonn, falou sobre o pedido de vista ao projeto do vereador Conrado e que não aceita pois o projeto 

já está a quase um ano nesta casa de leis. Disse que tem esperança de que o mesmo seja aprovado 

e sancionado pelo executivo municipal. Comentou sobre a falta de transporte escolar nas 

comunidades do município e que na Comunidade Novo Arixi não tem transporte e os alunos estão 

sem assistir as aulas, pedindo que seja resolvido a situação. O presidente sugeriu que não fosse 

feito o intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento n° 272/2024 de autoria do 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer a pavimentação asfáltica da Rua Pardais (39ª rua), 

Bairro Novo Paraiso. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 273/2024 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring, Requeiro que seja encaminhado ao Ministério Público Estadual de Itaituba, para 

investigar o abuso do poder econômico por parte de pré-candidatos a vereadores (assessora da 

vereadora Maria de A. da Silva estava na clínica onde estavam entregando os cheques moradias, 

Vereadora Odineia Peres estava na clínica onde estavam entregando cheque Moradia, assessor da 

vereadora Antônia Borrolo, Johny Blogueiro e a vereadora estariam na clínica, Patrícia da Famocita 

estaria pedindo voto para o Washington a troco do cheque moradia e Valéria, esposa do pré-

candidato, Hélio Silva, estava na clínica onde estavam entregando cheque moradia, em época 

eleitoral). Orismar Gomes tinha um grupo de cheque moradia que modificou para grupo de 

apoiadores, logo que tomamos conhecimento e divulgamos. Anexo segue foto de grupo de WhatsApp 

de pré-candidato, com descrição Cheque Moradia, e que quando foi comentado em grupo mudou 

para grupo de apoiadores. Em anexo segue foto da clínica que estava distribuindo cheque Moradia-

entre a segunda e terceira rua, travessa João Pessoa. Fato de que em comunidades como Pedra 

Branca foi relatado outro pré-candidato entregando Cheque Moradia a troco de voto. O requerimento 

foi rejeitado pela maioria dos vereadores presentes com seis votos favoráveis e sete votos contrários. 

Requerimento n° 274/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer a perfuração de poço 

artesiano na Comunidade Nova Aliança. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 275/2024 de 

autoria do vereador Conrado Wolfring, solicita que seja encaminhado ao Ministério Público Estadual 

a inspeção da estrada de Barreiras analisando o contrato administrativo nº 20220263, concorrência 

nº 006/2022 onde foi constatado que o contrato não foi executado na sua integralidade. O 

requerimento foi rejeitado pela maioria dos vereadores presentes com seis votos favoráveis e sete 

votos contrários. Requerimento n° 276/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer a 

perfuração de um poço artesiano na Comunidade Jacundá. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 277/2024 de autoria dos vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro, Etevaldo Pereira 

Lima, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Conrado Wolfring e Ronny Vonn Correa de Freitas, 

requerem que seja realizada uma campanha para localizar as pessoas que estão com cheques 

moradia que não conseguiram comprar o material de construção. O requerimento foi aprovado pela 
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maioria dos vereadores presentes com sete votos favoráveis e seis votos contrários. Requerimento 

n° 278/2024 de autoria dos vereadores Luiz Felipe Marques Cordeiro, Etevaldo Pereira Lima, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Conrado Wolfring e Ronny Vonn Correa de Freitas, requerem envio 

deste a Superintendência da Polícia Federal e ao Ministério Público Federal a possível lavagem de 

dinheiro público com combustível pelo executivo municipal. O requerimento foi aprovado pela maioria 

dos vereadores presentes com sete votos favoráveis e seis votos contrários. Requerimento n° 

279/2024 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer o serviço de iluminação no campo 

de futebol da Comunidade Km 12. Requerimento n° 280/2024 de autoria da vereadora maria de 

almeida silva, requer o serviço de sinalização na quarta rua do Bairro Jardim Aeroporto Km 05. 

Aprovado por unanimidade. Moção nº 030/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, requer aprovação de moção aplausos ao Comandante Jim Clark D’angelo Macedo Araujo. 

Moção nº 031/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de 

moção aplausos ao Comandante Raimundo Edvaldo de Pavia Macedo. Moção nº 032/2024 de 

autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação de moção aplausos ao 

Comandante Artur Luiz do Couto. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 033/2024 de autoria do 

vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer aprovação de moção de aplausos a Monarch 

Streaming. Moção nº 034/2024 de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de Freitas, requer moção 

de aplausos ao senhor Dell Motta Damascena. Aprovadas por unanimidade. Não havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata 

que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel 

Cruz Moraes primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

             Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

               Presidente                                                          2º Secretário  


